



大会
安全理事会

Distr.: General
3 September 2009
Chinese
Original: English

大会
第六十三届会议
议程项目 13

安全理事会
第六十四年

格乌阿摩集团地区旷日持久的冲突及其对
国际和平、安全与发展的影响

2009年9月1日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理
事会主席的同文信

谨随函转递格鲁吉亚外交部就俄罗斯联邦违反2008年8月12日停火协定的
情况编写的文件(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目13“格乌阿摩集团地区旷日持久的冲突
及其对国际和平、安全与发展的影响”和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

亚历山大·洛马伊亚(签名)



2009 年 9 月 1 日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信的附件

2009 年 7 月至 8 月期间俄罗斯联邦违反 2008 年 8 月 12 日停火协定的情况

自俄罗斯联邦于 2008 年 8 月发动军事侵略，并随后占领格鲁吉亚领土以来，俄罗斯占领军实际控制了格鲁吉亚的阿布哈兹和格鲁吉亚的茨欣瓦利地区。

在这整个期间，俄罗斯继续严重违反国际法基本准则和原则及其承担的多边和双边国际义务。并且俄罗斯仍在严重违反 2008 年 8 月 12 日签署的停火协定的每一项规定。

以下是俄罗斯违反 2008 年 8 月 12 日停火协定的部分事件清单：

2009 年 7 月 3 日，发布了一项报告，宣布俄罗斯检察官办公室调查委员会已完成调查，并称确认格鲁吉亚当局“大规模谋杀和灭绝种族罪”的罪名成立。俄罗斯的这种说法是为了试图影响欧洲联盟确定 2008 年俄格战争原因独立委员会的活动。

7 月 13 日，俄罗斯联邦总统德·梅德韦杰夫公然侵犯格鲁吉亚的国境线，来到这一主权国家的被占领地区茨欣瓦利，这完全违反了国际法的准则和原则。

7 月 20 日，紧急状况部长 S. Shoigu、内务部长 R. Nurgaliev 和检察长 I. Chaika 在检察官办公室职员的陪同下来到茨欣瓦利。

7 月 22 日，非法部署在格鲁吉亚阿布哈兹的俄罗斯占领军士兵同傀儡政权的武装团伙一道拘留了从 Gal 区 Otobaia 村前往 Zugdidi 区 Ganmukhuri 村的 27 名乘客。俄罗斯占领军指控被拘留者试图非法穿越所谓的阿布哈兹“国境线”，运送走私货物，因为他们没有俄罗斯或“阿布哈兹”护照。被拘留的乘客在保证取得所谓的阿布哈兹护照之后才被释放。

7 月 28 日，空降兵指挥官 V. Shamanov 中将在一次记者招待会上指出，俄罗斯联邦的一个轻型飞机大队很快将出现在南奥塞梯和阿布哈兹上空。他还说，俄罗斯无人驾驶飞行器将利用防空系统射界以外的低空和高空来追踪战场上的敌军，并进行射击校正。

7 月 29 日，Semo Khviti 村和 Zemo Niqozi 村和附近的一个格鲁吉亚警察哨卡受到来自格鲁吉亚俄罗斯占领区茨欣瓦利的枪炮射击。密集的射击持续了一小时，其中有步枪、迫击炮和机关枪。格鲁吉亚内务部试图通过根据

事故预防和反应机制建立的热线与俄方取得联系。但是，俄罗斯占领军回避接触。

俄罗斯联邦占领军正在毗邻历史性建筑 Mukhranbatoni 宫的地区修建一个军用机场，Mukhranbatoni 宫位于被占领的 Akhargon 区的 Ikoti 村，现为 St. Monk Aleksii 修道院。在此修建军用机场危及这一重要历史性建筑的安全。

7 月 31 日，俄罗斯联邦安全部边防警卫局局长 V. Pronichev 告知傀儡政权首领 E. Kokoitv，俄罗斯边防卫队已开始在格鲁吉亚接壤的“边界”执行任务。

2009 年 8 月 12 日，在六点停火协定签署一周年之际，普京公然侵犯格鲁吉亚的领土完整和主权，来到被占领的阿布哈兹地区，与苏呼米傀儡当局举行会议。

格方对俄罗斯的非法活动表示最强烈的抗议。已就上文所述事实通过瑞士驻格鲁吉亚第比利斯大使馆向俄方递交了照会。
